

Z NEBRASKY

Abel Cox, jenž bydlel pět a půl míle na jih od Wilber, přišel o život minulý pondělí odpoledne, když vzňaly se na něm šaty při pálení kukulicových stonků na poli. Nechala utlumit plameny, skočil do Turkey creeku, potoka tekoucího kolem jeho pozemku a utonul. Čítal 87 roků věku a byl jedním z prvních osadníků v oné části státu. Ještě před tím, než usadil se na pozemku, na němž do své smrti bydlel, a který zabral jako domovinu v letech šedesátých, byl trapperem podél řek a potoků a v dávných těch dobách měl mnohou potyčku s Indiány. Přes své vysoké stáří, byl silný a zdravý a nikdy nestonul. Zanechal po sobě několik dorostlých dětí.

Poslední sněm nerozlučil otázku přestěhování státní univerzity na státní farmu a tato bude dána lidu k rozhodnutí skrze iniciativu a referendum. Univerzita musí být nevyhnutelně rozšířena a občanstvo rozhodne, má-li to být na přítomném místě ve městě nebo na státní farmě. K účelu tomu sněm určil daň tří čtvrtí milu a fondu takto získané bude použito dle rozhodnutí lidu.

Bližší Melia Elmer Wright následoval svoji ženu, která opustila nedávno jeho domov a střešila jí, než se zabíjel sám sebe dobře miffenou ranou z revolveru. Pí. Wrightová se nepohybně udržela, neboť střelena byla pouze do ramene. Manželé jednou již se rozešli a nedávno pí. Wrightová se vrátila, avšak odešla opět následkem zhrzlých návyků svého muže. Týž pak ji následoval do obydlí její matky, pí. Mary Brennanové, kde střelba se udála. Wright čítal 36 roků věku a manželé měli čtyři děti. Rodiče Wrightovi bydlí v Papillion.

ve skutečnosti členové téže, du, otrávil se kyselinou karbolovou minulou středu, Herman Van Cleave, muž asi 25-letý. Celé do poledne pil, avšak co bylo příčinou jeho zoufalého skutku, známo není.

Minulou sobotu nastolen byl v Kearney Rev. J. Duffy jako biskup nové římsko-katolické diecéze v oné části státu. Obřadům přítomno bylo hodně kněží z Nebraska, mezi nimiž byl též Rev. Josef Macourek z Ravenny.

George Gaddis, jeden z nejstarších osadníků okresu Box Butte a vládní inspektor dobytka, nalezen byl oběšen ve středu časné ráno na Eldredově řeci, pětadvacet mil jiho-východně od Alliance. Zprvu panovalo mínění, že Gaddis stal se obětí zločinu, avšak zavedené vyšetřování zdá se nasvědčovat, že se jedná o sebevraždu.

Požár, vzniknuvší patrně od jisker z lokomotivy, zničil stavby na Dorseyho řeci, pět mil východně od Fremontu ve středu v noci. Škoda jest asi \$20,000.

Minulý sněm celkem povolil \$5,247,905, z kteréhož obnosu \$61,321 jest na nároky, \$162,568 na schůdky, \$962,310 na služné a \$3,075,636 na vydržování různých ústavů státních.

Pěkná suma peněz bude rozdělena mezi Indiány kmene Winnebago v Nebrascě, a sice obdržel od vlády \$344,000 jako úvěrní fondy, které jim přináležel na základě smlouvy s nimi uzavřené, když nastěhování byli na přítomnou rezervaci. Peníze odevzdá-

ny budou těm rudoohům, kteří jsou uznáváni za schopné rozumně s nimi naložit a na každého Indiána přijde asi \$300.

Minulou středu večer paní Sarah Millerová, 86-letá, která bydlela u svého syna, Lymana Millera v York, spadla do sklepa a utrpěla tak těžká poranění, že skoro na místě skonal.

Dr. A. E. Walker, 42-letý, jeden z nejznámějších lékařů okresu Cass, nalezen byl mrtve ve své úřadovně v Union ve 4 hodiny ve čtvrtek odpoledne a revolverovou kulí v hlavě. Ačkoli nikdo se nemůže domyslet příčiny, jež lékaře k zoufalství dohnala, jedná se asi o sebevraždu. Okresní návladní i koroner zahájili vyšetřování.

Znalcem v účetnictví, zjednaným městskou radou v Norfolk, objeven byl schodek \$2,057.50 v knihách městského klerka Ed. Hartera. Týž jest upoután na lůžko, přestává nedávno patnáctou operací, avšak vydal prohlášení, v kterém praví, že donedlou schodek se vysvětlí, až všechny knihy důkladně prohlédnuty budou.

Zákon, kterým utvořena nová státní kontrolní rada, vejde v platnost až na 1. července, avšak ve skutečnosti členové téhož, Henry Gerdes, soudce Howard Kennedy a bývalý guvernér Silas A. Holcomb, nastoupí své povinnosti již 5. květnem. Až do 1. července budou sloužiti jako poradní rada komise pro veřejné budovy a pozemky. Aby se to státi

mohlo, guvernérovi dána byla právomoc suenem.

Pí. Mary Sargentová, 73-letá z Humboldt, která vyhozena byla z kočáru při splašení se koně předminulý týden, skonal na utrpení poranění ve středu večer.

Ross Steele, pojišťující jednatel, jenž bydlel ve Valley, byl na místě zabit vlakem dráhy Union Pacific míli západně od Elkhorn v pátek dopoledne. Steele krácel po tratích, žta pojišťku, a neslyšel blížící se vlak. Čítal asi 35 roků věku a zanechal po sobě vdovu a dva syny.

Potravní komisař Harman vydal minulý týden rozkaz, který působí jako bomba v pekařských závodcích ve státě. Nařídil totiž, že veškeren chléb, dřív než vzat jest z pekářny k rozvážení, musí být zabalen a dále že vozzy používané k rozvážení chleba musí být drženy přes noc v místech čistých. Harman slibuje, že přiblíží k tomu, aby rozkaz byl zachováván.

William Melton, z York, jenž poraněn byl při splašení se koně asi před třemi týdny, zemřel v pátek v obydlí svého bratrance. Melton vyhozen byl z vozu a vlečen po ulici asi půl bloku.

Prof. Bohumil Šimek odporoval školní radě v Milligan Phillipe M. Lawrence z Brit, Ia., za ředitele škol v prvém zúčinném městě a týž byl do onoho místa zvolen. Lawrence absolvovali buď z Iowa university v červnu.

Tabetova předloha, která dává dodatečnou právomoc státní zdrav. radě, umožní místním radám ve městech a vesnicích prováděti všecka zdravotní opatření jako v době karantény. Dle nového zákona, zdravotní rady

budou míti plnou moc vyšetřovati, regulovati a prováděti zdravotní opatření, kdykoli dle jejich úsudku stane se to nutným, a kdyby samy nedostály svým povinnostem, státní rada může je volati k zodpovědnosti a použití nutných prostředků k provádění zákona.

Pí. Albert Birkholtzová, bydlící šest mil západně od Fairbury, jež byla zle popálena, když šaty na ní chytly před více dny, zemřela v sobotu. Čítala 47 roků věku a zanechala, kromě manžela, třináct dětí, z nichž nejmladší jest nemluvně rok staré.

Posledním sněmem uložena byla na korporace nová daň, která dle odhadu vynesou mezi \$240,000 a \$260,000 ročně.

Dvacetiařkový lán pozemku, pod pluhem, ale bez všech stavů, ležící dvě míle od Oakland, prodán byl v sobotu po \$270 akř, což jest asi nejvyšší cena kdykoli zaplacená za pozemek v okrese Burt.

Při volbě, která konána bude v Lincoln příští úterý, bude opět sveden boj o to, zdali pro příští dva roky má býti město "mokřým" či "suchým."

Z WASHINGTONU.

Celní předloha v kongresu.

Minulou středu předsedou výboru na cesty a prostředky, Osaferm Underwood, předložena byla celní předloha a druhý den již začala "bitva." Argumenty republikánů proti osmým kotví v tom, že snížení jednotlivých položek jest příliš velké a pak že ve skutečnosti nebylo žádné přínosy ku země, když země za dosavadního celního tarifu dobře prosperovala. Také progressivisti jsou toho mínění, že demokraté přiléhá slo snížili, než přý může míti neblahé následky pro průmysl země. Poslanec Sloan z Nebraska vydal obšírné prohlášení, v kterém snaží se dokázati, že novým celním tarifem utrpí farmáři. Má pro to následující důvody: Masa, mouka, vlna a prasata dány na volnou listinu, čili jinými slovy, ob snížena o 100 procent; na hovzí dobytek snížen o 66 procent; na koně o 60 procent, na seno o 50 procent, na pšenici o 60 procent, na mléčárenské produkty a vejce o 50 procent, na drůbež o 63 procent. To, dle jeho mínění, bude míti zlý vliv na ceny, které farmáři za své produkty dostávají. Demokraté opět tvrdí, že přítomný celní tarif Payne-ův byl ve skutečnosti o 1,71 proc. vyšší, nežli předcházející tarif Dingley-ův a že soutěž v některých drahých zbožích úplně jim byla znemožněna, čímž spotřebitelé trpěli. Také o daň z důchodů svedena debata, ale ta zdá se míti dosti stoupenců i mezi republikány a progressivisti jsou pro ni. Demokraté z jihu rádi by zvýšili clo na některé produkty z oné části země, ale sotva se jim to podaří, poněvadž musí se podrobiti kázní strany.


Japonci prý neustoupí ani o krok.

V sobotu navštívil odbor státu japonský veleposlanec, viscount Cinda, a prohlásil, že japonská vláda neustoupí ani o krok se stanoviska pávodně zaujatého a bude usilovati, aby jejím poddaným dostalo se ve Spojených Státech téhož práva jako poddaným jiných zemí, kteří do Spojených Států se vystěhuji.

ČERNOHORSKÝ KRÁL NIKOLA.



V přítomné době o černohořském králi Nikolovi více se mluví a píše, nežli o kterémkoliv mocnáři na světě. Zahráli totiž Černohoři město Skadar přes protest velmočí a odpirají je vykliditi přes všechny pohrůžky, že budou k tomu donuceni násilím. Dle posledních zpráv většina černohořské armády opustila město, kde zůstalo pouze pět pluků dělostřelce, ale nikdo nemá tušení, co tímto krokem jest míněno.



50,000 KNIH

Uplně Zdarma


Je to zázračná kniha a postlá se POUZE MUŽŮM. Ona vám poví prostou, pochopitelnou řečí, jak lze vyčistiti stracenou mužnost, otravu krve či syfilis, strátu životní síly, stratu síly, újedy, nezřízlost, žaludeční, jaterní, ledvinové a moččystkové nemoci, revmatism, kapavku a nově chycené nemoci, záženinu roury močové a všecky nemoci, vlastní mužům, ve vašem vlastním domově, privatně, tajně a za velmi nízkou cenu. Tato bezplatná kniha vám poví, proč trpíte a jak můžete se trvale vyčistiti. Obsahuje celé akkadické vědomosti — právě to, co každý ženatý i svobodný muž má být vědět. Tato kniha byla sepsána lékařem, který věnoval léta studia a zkoumání těchto zvláštních nemocí.

Pamatujte, že se postlá naprosto zdarma, vyplaceno, v prosté zapečetěné obálce. Neposlajte žádných peněz — pouze napište zřetelně svoje jméno a adresu na spodní kupon a pošlete nám jej ještě dnes.

KUPON NA BEZPLATNOU KNIHU.
DR. JOSEF LISTER & CO.
 B. 207-22 Fifth Ave., Chicago.

Pánové: Dle vašich údajů byl bych poštěm, kdybych si poslal úplně zdarma jednu z vašich bezplatných knih pro muže.


Jméno.....
 Ulice a číslo.....
 Město.....




President přepracován.
Na radu lékařů president Wilson musil ustáti od práce a vyjel si na yachtě Sylph po řece Potomac a vrátil se valně osvěžen. Od svého nastoupení úřadu president byl v neustálém napjetí a konečně začal pociťovati únavu.

Ženské hlasovací právo.
Senátní výbor na volby naslouchal minulý týden argumentum, proč měla by býti ústava doplněna v ten smysl, aby žena mohly hlasovati pro presidentu a členy kongresu a zároveň divyodům, proč by se tak státi nemělo. Zvlášť pozoruhodnou řeč, proč že-

nám mělo by se dostati volebního práva, přednesla v sobotu paní LaFolletová, choť senátora LaFolletta z Wisconsinu a Dr. Anna Shawová, jediná žena v Americe, která získala od kongresu právo nositi mužský oblek. Oposičníci také měli několik schopných řečníků a řečnic.



IT BUILDS UP SOME CLASS



DO CALIFORNIE — Jméno se nyní síla lidí, neboť je zde veliceobdobá půda domů za sotva třetinu ceny, jakou by měla v jiných státech; k tomu zněno se sam vařit. přítelstvářectva z Evropy Panamským kanálem už tento podzem a může se a jistotou počítat na stoupení cen pody nejmeně o 50 procent ročně po nejméně 3 léta. Ze konečně také Časí začínají elápat neobyčejnou příležitost zde se naslytřítel, dokazuje to, že v jednóm Týdnu prodal jsem 5,620 akřů výhradně krajinnu. — Každý první a třetí úterý v měsíci lavine jízdě. Píšte o podrobnosti.

V. PULEC,
 306 Forum Building, 113m Sacramento, Cal.

Hastingsova proslavená
(dle staroněmeckého způsobu)

Ritter Brau a Prairie Pride
 a Personal Liberty piva

Vařeno a lahvoáno u
HASTINGS BREWING COMPANY
 HASTINGS, NEBRASKA



Kaiserhof
 CHICAGO

KAISERHOF HOTEL
 320 S. Clark St. near Jackson Blvd.

Moderní a ohní vestavný hotel, řazený dle evropského plánu. Pokoje od o \$1.00 nahoru. Obsahuje vzorná a čistá pokojy. Plešné stěle na žepu a výborná jídla dle evropského způsobu.

Chcete-li kávu dobrou a chutnou,

dopíše si o vzorek naší kávy 25-centové, který vám zdarma na požádání zašleme. Káva tato dochází velmi značné obliby, čemuž nasvědčujeje to množství objednávek a pochvalných dopisů, jež nám neustále dochází.

ZVLÁŠTE PRO KRAJANY V NEBRASCĚ jest to nemalou výhodou od nás objednat, neboť dovozně z Omahy jest nepatrné a, uvážíte-li, že za podobnou kávu musíte v maloobchodě až 35 centů za libru platiti, nebudete váhati svoji objednávku nám zaslati. — **KÁVU ZABÍLÁME NA VENEK V OBJEDNÁVKÁCH OD 25 LIBER VÝŠE,** a tu samou též dle přání na menší paklíčky rozvážíme. Máme též lacnější druh kávy a sice 23 centů libru; tato ovšem se jakostí nevyrovná kávě 25-centové. Další ceny zašleme na požádání. **ZÁŠILKY NA ŠE JSOU ČISTE VÁHY, TOTIŽ VÁHA KÁVY BEZ ORALU.** — Všecky dopisy a objednávky adresujte na:

OMAHA COFFEE MILL,

Píšte, že jste toto četli v "Pokroku". Žádejte o vzorek okamžitě.

1904 So. 13. Street, Omaha, Nebraska.